
VERBALE DEL 15 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 15 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:05 presiede la seduta il Presidente Colletti Giovanni.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Lo Nardo Emanuela e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Colletti dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese e Sala. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Colletti legge alcune comunicazioni, durante le quali, alle ore 10:08 entra il consigliere 

Guaresi che assume la presidenza. 

Terminata la discussione il presidente Guaresi nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Piazzese e Sala 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 

del 21 Novembre 2022. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità dei 

presenti alle ore 10:20. Risultano assenti alla votazione il consigliere Tusa, il vicepresidente Viscuso e il 

presidente Federico. 

Alle ore 10:25 entra il vicepresidente Viscuso che presiede. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e i consiglieri Colletti e Guaresi chiedono il prelievo 

della mozione prot. n. 1552 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1552 del 12 Settembre 2022 a firma del consigliere Guaresi avente per 

oggetto: Costruzione di mt. 165 di rete fognaria inesistente in via Antonio Vian e lo stesso consigliere la 

descrive brevemente, sottolineando che a seguito di sopralluogo von i residenti, ha rilevato le criticità della 

suddetta via, pertanto è necessario realizzare la rete fognaria collegandola a quella pubblica su via Vicinale 

Carmine. Ricorda altresì che ad oggi nessun adempimento da parte del Comune è stato posto in essere per 

questa problematica. Visto che il bene dei cittadini ha la priorità su tutto, chiede al consiglio di votare 

favorevolmente la mozione. 

Si apre la discussione generale e il consigliere Sala anticipa il suo voto favorevole e auspica che questo 

progetto possa essere inserito nel PNNR, in quanto ci sono diversi tratti che non sono serviti da rete fognaria. 

Il consigliere Gandolfo ribadisce quanto richiesto nella seduta del 18 novembre, in cui si stava votando una 

mozione per realizzazione rete idrica in via Brancaccio, lo stesso consigliere chiedeva se si poteva inviare una 

nota all’Amap, per sapere quali progetti e quali vie sono state inserite nel PNRR, per non rischiare di fare una 

magra figura nel votare una mozione con vie che già sono inserite; pertanto chiede agli uffici se la nota è 

partita e se l’Amap ha risposto. 

Il consigliere Sala ricorda che quando si realizzano dei progetti vi è una fase di progettualità e uno studio di 

fattibilità, pertanto predisporre una mozione di un progetto già inserito nel PNNR, va a rafforzare la sua 

realizzazione.  

Il consigliere Piazzese premette che la richiesta di sapere quali progetti dell’Amap sono inseriti nel PNNR è 

stata richiesta per avere la consapevolezza di quali progetti dell’Amap ricadenti nel nostro territorio, fossero 

presenti, in quanto è doveroso che il consiglio ne sia a conoscenza, sia perché è l’istituzione del territorio, sia 

per non andare a duplicare, sottoscrivere e firmare carte che non servono a nulla. In ogni caso tiene a precisare 

che si fida che il consigliere Guaresi sia in buona fede quando afferma che non vi sia un progetto che ricade 

in via Vian. In ogni caso ritiene che approvare una mozione di un progetto già inserito nel PNNR sia 

mortificante per il consiglio in quanto sminuisce il loro lavoro svolto in Aula. Conclude il suo intervento 

affermando che sia doveroso sapere quali progetti sono inseriti, pertanto chiede di verificare se la richiesta sia 

partita. 

Anche il consigliere Guaresi concorda con il consigliere Sala, è utile predisporre mozioni atte a rafforzare la 

realizzazione di progetti. 

Anche il presidente Viscuso crede nella buona fede del consigliere Guaresi, pertanto ritiene che si possa 

andare avanti con i lavori d’aula. 



Il consigliere Sala in merito all’allusione di firmare carte che non servono a nulla, ricorda che la carta straccia 

è per richiedere le luminarie dopo aver saputo che non sono stati stanziati fondi per le luminarie nelle periferie. 

Ribadisce che nel PNNR si possono inserire anche progetti di risanamento del ponte Corleone, sebbene sia 

stato inserito nel progetto delle opere pubbliche. Ricorda che sebbene siano stati stanziati dei fondi, si possono 

anche richiedere se sono compatibili; pertanto chiede di votare la mozione senza fare ostruzionismo. 

Il consigliere Gandolfo dichiara di non essere contro la mozione, ritiene solo che sia opportuno verificare se 

questo progetto è già inserito nel PNNR, in quanto sarebbe inutile presentare lo stesso progetto predisponendo 

la mozione. 

A questo punto il consigliere Marchese per evitare in futuro questi malintesi, chiede di predisporre una nota 

o mozione indirizzata a tutte le partecipate per avere l’elenco di tutti gli interventi inseriti nel PNNR che 

ricadono nel nostro territorio. 

Il consigliere Colletti crede negli interventi che vadano a beneficio dei cittadini, pertanto devono essere 

attenzionati dagli enti preposti, sia quelli finanziati che quelli da finanziare; il compito dei consiglieri è 

spingere l’amministrazione a realizzare progetti per il bene della comunità; pertanto anticipa il suo voto 

favorevole. 

Si passa alla votazione della mozione per appello nominale che viene approvata all’unanimità del 

consiglio alle ore 10:56. Il consigliere Piazzese e Sala rilasciano queste dichiarazioni. 

Il consigliere Piazzese si dispiace che vengano travisate le parole, sia lui che il consigliere Gandolfo hanno 

fatto presente la necessità di essere a conoscenza dei progetti che l’Amap ha inserito nel PNNR; sposa in pieno 

la richiesta suggerita dal consigliere Marchese di avere l’elenco da parte di tutte le partecipate, degli interventi 

inseriti nel PNNR che ricadono nel nostro territorio. Ribadisce che il loro voto è favorevole, in quanto il loro 

compito è tutelare sia i cittadini che il territorio. Se qualcuno crede di aizzare gli animi con pretesti strumentali 

e faziosi, ha sbagliato indirizzo, perché la faziosità non appartiene a loro, mentre la fede politica sì, pertanto 

conferma il suo voto favorevole e si augura che il presidente dia seguito alla richiesta di avere l’elenco da tutte 

le partecipate, per non avere disguidi e non si presentino più atti con lo scopo di aprire crepe nella 

maggioranza.  

Il consigliere Sala vede con molta simpatia che ci sono consiglieri che hanno votato in modo favorevole ma 

inizialmente hanno fatto una critica distruttiva nella loro precedente dichiarazione. 

Alle ore 10:57 escono i consiglieri Guaresi, Marchese e Sala. Il presidente Viscuso predispone l’appello 

e sono presenti i consiglieri Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, Piazzese e Viscuso; pertanto verificato la 

mancanza del numero legale alle ore 10:59 rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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